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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

КЗК проучва нова сделка в сектора на 

застрахователните услуги 

Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) е 

получила уведомление за намерението на „Данетхил 

Инвестмънтс“ сп.з о.о. (Danethill Investment sp.z o.o.) - 

Полша, да придобие пряко 100% от капитала на 

„Унилинк“ С.А. (Unilink S.A.) – Полша, и непряко 

неговите дъщерни дружества. В резултат на сделката, 

купувачът ще получи едноличен контрол върху 

„Унилинк“ и неговите дъщерни дружества в България 

и чужбина. „Данетхил Инвестмънтс“ е новоучредено 

дружество, създадено за целите на осъществяване на 

нотифицираната сделка. То се притежава от 

„Акришуър Интернешънъл Холдингс Лимитид“ 

(Acrisure International Holdings Limited), с централно 

управление в Лондон (Великобритания). Групата 

„Акришуър извършва основно дейност на 

американския пазар и е специализирана в 

предоставянето на спектър от финансови услуги, 

включително в областта на застрахователните услуги. 

Понастоящем, нито придобиващото дружество, нито 

Групата „Акришуър“ извършват каквато и да е 

търговска дейност в България. Придобиваното 

дружество и неговите дъщерни дружества извършват 

дейност като застрахователни посредници в шест 

различни държави от Централна и Източна Европа. 

Групата „Унилинк“ в България, притежава дъщерните 

дружества “Ай енд Джи Иншурънс Брокерс” ООД , 

което е лицензиран застрахователен брокер на 

българския пазар, и дружествата “Юнилинк 

България” ЕООД и “Финанс Маркет” ООД, които не 

извършват търговска дейност по предоставяне на 

стоки и услуги. 

Банкеръ, 05 май 2023 

"Смарт Органик" влива дъщерното 

дружество за опаковки "Биопак" 

Ръководството на производителя на биохрани „Смарт 

Органик“ АД е взело решение за вливане на 

дъщерното дружество „Биопак“ ЕООД. Договорът за 

преобразуване е сключен между двете дружества на 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

  

 

 

 

 
 
 

1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 
жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 
2 Към 31.12.2021 г. шестте града с население над 120 хил. 
жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 
Загора 
3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 

4 Не се включват продажби в курортни комплекси 
5 Предварителни данни за четвърто тримесечие 2022 г. 

Източник: НСИ 
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14 март и е обявен в Търговския регистър на 23 март. Съветът на директорите на „Смарт 

Органик“ е одобрил вливането на 3 май. Вливането се извърша без увеличаване на капитала 

на „Смарт Органик“, без промени в устава на дружеството и без смени при управляващите 

лица. „Смарт Органик“ ще стане правоприемник на имуществото на „Биопак“ след 

преобразуването, а „Биопак“ ЕООД ще бъде прекратено без ликвидация. „Смарт Органик“ 

придоби „Биопак“ през 2022 г. за 218 хил. лева. Сделката беше финансирана със собствени 

средства на публичната компания. 

Инвестор.БГ, 05 май 2023 

Монбат отменя сделката за продажба на звеното за батерийни клетки на 

Britishvolt  

Българският производител на акумулатори Монбат съобщи, че се отказва от договорената 

продажба на базираното си в Германия дъщерно дружество за литиево-йонни батерии 

Monbat Holding GmbH на британската компания за технологии за акумулаторни клетки 

Britishvolt, след като последната неотдавна изпадна в несъстоятелност. Миналия месец 

Монбат, заедно с дъщерното си дружество Монбат Рисайклинг България, изпрати на 

Britishvolt уведомление за прекратяване на договора за продажба, съобщи българската 

компания в междинния си финансов отчет. Договорът беше прекратен, тъй като Britishvolt 

не беше в състояние да изпълни договорените условия, допълниха от Монбат. През май 

2022 г. Монбат договори продажбата на Monbat Holding GmbH, в чийто състав влизат EAS 

Batteries и Monbat New Power, обща оценка от 36 млн. евро (39,75 млн. долара) и трябваше 

да придобие акции в Britishvolt като част от сделката. Britishvolt, която беше в процес на 

изграждане на гигафабрика за литиево-йонни батерии в Северна Англия, изпадна в 

несъстоятелност през януари. Месец по-късно тя беше изкупена от австралийската Recharge 

Industries, портфейлна компания на базираната в САЩ инвестиционна фирма Scale 

Facilitation. 

SeeNews, 05 май, 2023 

ЧСИ разпродава имуществото на завода за хартия в Белово 

Имущество на завода за хартия в Белово е обявено за публична продан с начална стойност 

от общо над 6,2 милиона лева. Заводът за хартия „Белово“ има 120-годишна история. През 

1997 г. фабриката е приватизирана от „Зеритис Груп“. През годините се утвърждава като 

най-големия производител на тишу и MG хартия в България. Дообработващото 

производство обхваща производството на тоалетна хартия, салфетки, кухненски ролки, 

носни кърпи, кърпи за лице под популярните марки Belana („Белана“) и Lovely („Ловли“). 

През юни миналата година Пловдивският апелативен съд назначава временен синдик в 

дружеството заради жалба на кредитора „Уникредит Булбанк“. Дружеството дължи на 

финансовата институция над 5,6 млн. лева по три договора за банков заем с изтекъл срок за 

погасяване между 30 януари 2020 г. и 31 ноемви 2021 г. Според имотния регистър 

дружеството-длъжник е продало свой имот в Белово (31 хил. кв./м), без да погасява 

задълженията си към банката с получените пари. Като кредитор в производството по 

несъстоятелност се е присъединила и „Българската банка за развитие“ заради непогасени 

вземания от длъжника, надхвърлящи 5 млн. евро. Макар и в намален състав, заводът в 

Белово продължава да работи, като през февруари тази година на трудов договор работят 

81 души. Към декември 2021 г. нетните дългове на „Завод за хартия Белово“ възлизат на 

32,8 млн. лева. А приходите от продажба на продукция към същия период - на 27 млн. лв., 

като по-голямата част от тях - 16,2 млн. лв. са от външни пазари (Гърция, Полша, Румъния, 

Македония и Сърбия).  

Money.bg, 09 май 2023 
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Държавата продаде бившия най-голям санаториум на Балканите  

Бившият белодробен санаториум в старопланинското село Радунци, някога най-голям на 

Балканите, бе продаден. Така болницата, намираща се от 2016 г. в ликвидация, бе продадена 

на 20-ия търг за 480 000 лв. По неофициална информация купувач е известна бизнес 

фамилия от Стара Загора. Продаден е централният блок, възлизащ на 15 000 квадратни 

метра разгъната площ. Сделката не касае прилежащите постройки, а земята остава 

собственост на община Мъглиж. В момента тече период, през който купувачът трябва да 

довнесе сумата. Ликвидаторът Илиян Кършев обясни, че понякога цялостното 

финализиране на процедурата отнема месец-два. Санаториумът практически спира работа 

през 2015 г., а първият търг стартира с 1.6 млн. лв. цена, но на него и следващите не се явява 

никой. Преди година-две турски здравни инвеститори се бяха заинтересували от базата. 

Сега, 11 май, 2023 

Продават на търг ферма за водорасли  

Второ водораслово стопанство в региона стигна до публична продан. Този път на търг отива 

модерна база край Варвара. Преди малко повече от година това се случи с още една в 

Септември. Производственият имот се предлага за 192 хиляди лева. Толкова е началната 

цена за търга при първата продан. Търси се купувач за парцел с площ 2815 кв.м. В него са 

изградени фотобиореактор за производство на водораслова биомаса, котелно на газ с 

когенератор, остъклена сграда за преддверие, площадка за въглероден двуокис и соларна 

инсталация. Както и оранжерия с метална конструкция на бетонови фундаменти, с цокъл от 

термопанели, остъклени стени и покриви с площ 1147 кв. м. Повечето от изброените сгради 

са масивни. През есента на 2021 г. частен съдия-изпълнител пусна на търг ферма за 

култивиране на водорасли, изградена в имот с площ 4163 кв. м в град Септември, заедно с 

всички инсталации и съоръжения за отглеждане на спирулина и преработването в 

хранителни добавки. Тогава стана ясно, че това е първата в страната подобна ферма в 

България, изградена с финансиране от фонд "Земеделие" в размер на 1,5 милиона лева, от 

които 60% безвъзмездна помощ. 

Марица, 05 май, 2023 

ЧСИ разпродава строителна техника, с която се работи по пробива на 

Централна гара в Пловдив  

Строителна техника за близо 800 хиляди лева, собственост на акционерното дружество 

"Евро Алианс Геотехника", е обявена на търг от пловдивския частен съдебен изпълнител 

Стефан Горчев. Обект на продажба са верижен кран Liebherr HS 833 HD, автокран GROVE 

RT 530СЕ-2, комбиниран багер TEREX, ситоциклонал "Касагранде", два офисни 

контейнера и товарен автомобил "Форд Транзит". Първоначалната тръжна цена на 

строителната техника варира от 21 хиляди до 573 хиляди лева, като това съставлява 85% от 

пазарната им цена. "Евро Алианс Геотехника" е специализирано дружество за изпълнение 

на инфраструктурни проекти, като пътища, железопътни съоръжения, хидротехнически 

съоръжения, фундаменти за мостове и укрепване на изкопи, свлачища и брегоукрепване. 

Дружеството е участвало и в изграждането строителството на метрото в София. Причината 

част от техниката му да се разпродава е, че компанията е заложила търговското си 

предприятие срещу кредити за милиони, а машините са обезпечение по задълженията. 

Заведено изпълнително дело става причина машините да отидат на търг с цел да се 

обезпечат дълговете на дружеството.  

trafficnews.bg, 05 май, 2023 
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http://kpo.bg/


 

 

 

стр. 4 от 16 

Камара на професионалните оценители, ул. Врабча, 15Б, София 1000 

тел. + 359 888 303 766, e-mail: office@kpo.bg, http://kpo.bg/ 

Брой 19 (559) 11 май 2023 Камара на професионалните оценители 

 

ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ  

До 2025 г. ще имаме по-висока инфлация 

от обичайната и ниски темпове за растеж  

По-висок темп на инфлацията в сравнение със 

средните стойности за държавите членки на 

Европейския съюз и слаба вероятност да изпълним 

Маастрихтския критерий за инфлацията, от който 

зависи присъединяването ни към еврозоната до 2025 

г., прогнозират от Института за икономически 

изследвания при БАН. Основно причините за това са 

предизвикани от външни фактори – високите цени на 

енергоресурсите, и военния конфликт в Украйна, но 

не бива да се изключват и някои противоречиви 

решения в областта на икономическата политика, 

като провеждане на мерки, несъобразени с реалните 

финансови възможности на страната, липса на 

политически консенсус по важни за страната 

въпроси и др. По-високата инфлация от обичайната 

през последните години и заявеният стремеж към 

фискална консолидация у нас ще се отразят 

негативно върху покупателната способност на 

домакинствата, което ще доведе и до относително 

по-слаб растеж на потреблението.  

Инвестор.БГ, 10 май 2023 

Проф. Гарабед Минасян: От 2017 г. насам 

БНБ не е правила никакви вноски в 

бюджета 

Брутните валутни резерви на България към края на 

2022 г. бяха 85 млрд. лева. Това са натрупаните 

средства, които се управляват от БНБ като ги 

инвестира за получаване на определен доход за да 

финансира своята собствена дейност. Около ¾ от 

излишъка пък отива в държавния бюджет, а 

останалото - в резерва на банката. Заради 

неблагоприятните финансови условия в света от 2017 

г. насам БНБ не е правила никакви вноски в хазната 

и дори има негативна доходност от инвестирането на 

активи в чужбина, каза проф. Гарабед Минасян. 

Законът за БНБ изрично ѝ забранява да предприема 

каквито и да било мерки, насочени към регулиране 

на паричното обращение, т.е. провеждане на 

целенасочена монетарна политика. УС на банката 

има право да определя задължителни минимални 

резерви на търговските банки. Преди дни те бяха 

увеличени от 10 на 12%.  

24 часа, 09 май 2023 

10.05.2023 

1 EUR = 1,95583 BGN 

1 USD = 1,78468 BGN 

1 GBP = 2,24834 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN  

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 2.77% от 01.05.2023  

 

ПЧИ: 216,4 млн. EUR, февруари 2023 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към декември 

2022, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.4%, март 2023 
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Населението намалява, а чиновниците се увеличават 

Въпреки декларираните намерения за оптимизиране на държавната администрация, 

намаляване на разходите и заместването ѝ с електронни услуги, чиновниците се увеличават. 

Това показва докладът за състоянието на администрацията за 2022 г., пише Институтът за 

пазарна икономика. Щатната численост на българската администрация е 143 815 бр., от 

които 36 736 – в териториалната администрация. Повишението спрямо предходната година 

е с 0,3%, но от 2016 г. насам администрацията се е увеличила с над 8%. През 2022 г. на 100 

хиляди души се падат по 2230 чиновници или с близо 20% (363 бр.) повече спрямо шест 

години по-рано. Въпреки повишаването на възможностите за електронните услуги, в 

сравнение с 2021 г. броят на предоставените електронни услуги намалява (с близо 20%), а 

капацитетът на споделените ресурси на е-управлението все още не се използва интензивно 

от административните органи. 

Сега, 09 май 2023 

Обемът на търговията на дребно в еврозоната намалява с 1,2% през март 

Търговията на дребно в България отчита годишен ръст от 1,1 на сто, а на месечна основа - 

спад от 0,6 на сто. През март 2023 г. сезонно коригираният обем на търговията на дребно е 

намалял с 1,2 на сто в еврозоната и с 1,1 на сто в ЕС в сравнение с февруари 2023 г., според 

оценки на Евростат. През февруари 2023 г. обемът на търговията на дребно е намалял с 0,2 

на сто в еврозоната и с 0,3 на сто в ЕС. През март 2023 г. в сравнение с март 2022 г. 

календарно коригираният индекс на продажбите на дребно намалява с 3,8 на сто в 

еврозоната и с 4,1 на сто в ЕС. В еврозоната през март 2023 г. в сравнение с февруари 2023 

г. обемът на търговията на дребно намалява с 1,4 на сто при храните, напитките и 

тютюневите изделия и с 1,1 на сто при нехранителните стоки, докато се увеличава с 1,6 на 

сто при автомобилните горива. 

24 часа, 09 май 2023 

Пловдив с повече разрешителни за строеж от София 

През първото тримесечие на 2023 г. местните администрации са издали разрешителни за 

строеж на 1748 жилищни сгради с 8619 жилища в тях и 975 149 квадратни метра разгъната 

застроена площ (РЗП), на 19 административни сгради/офиси с 30 266 кв.м РЗП и на 1 035 

други сгради с 612 927 кв. м РЗП. Това показват последните данни на Националния 

статистически институт (НСИ). Спрямо предходното тримесечие издадените разрешителни 

за строеж на жилищни сгради намаляват с 8.5%, броят на жилищата в тях - с 15.5%, както 

и общата им застроена площ - с 13.8%. В сравнение с първото тримесечие на 2022 г. 

издадените разрешителни за строеж на нови жилищни сгради намаляват с 5.5%, жилищата 

в тях - с 9.2%, а разгънатата им застроена площ - с 16.8%. Най-голям брой разрешителни за 

строеж на нови жилищни сгради са издадени в областите Пловдив - 264, София (столица) - 

242, София - 224, Варна - 198, и Бургас - 175. Най-много жилища предстои да бъдат 

започнати в областите София (столица) - 4565, Бургас - 895, Пловдив - 868, Варна - 694, и 

Благоевград - 324.  

Труд, 05 май 2023 

Агенция “Митници” с 3.35 млрд. лв. приходи за първите три месеца 

Агенция “Митници” събра приходи от акциз, ДДС при внос и мита в общ размер на 3.35 

млрд. лева през първите три месеца на тази година. На годишна база паричните постъпления 

са нараснали с 514 млн. лева или 18.1 на сто. Най-много са събраните приходите от акцизи 

– за 1.75 млрд. лева. Парите от ДДС при внос на стоки възлиза на 1.52 млрд. лева, а 
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паричните постъпления от акцизи, които са влезли в Агенция “Митници” са в размер на 

84.2 млн. лева. Само през март общите приходи, които е събрала митническата 

администрация, са близо 1.38 млрд. лв., което е с 353.7 млн. лева (34.4 на сто) повече спрямо 

същия месец на миналата година. Най-голям ръст има при паричните постъпления от акциз, 

които почти се удвояват до 839 млн. лева на годишна база. Този ръст идва от по-високите 

постъпления от акциз от тютюн и тютюневи изделия след влизането в сила от 1 март 2023 

г. на нови, по-високи ставки за облагане с акциз на освободените за потребление количества 

тютюн и тютюневи изделия. Повишение има и при приходите от акциз от алкохол, 

алкохолни напитки и бира. Понижение има в приходите от акциз на горива. 

Банкеръ, 05 май 2023 

Над 1,2 млн. души в България са регистрирани в професионалната мрежа 

LinkedIn 
Над 1,2 млн. души в България са регистрирани в професионалната мрежа "ЛинктИн" 

(LinkedIn). Над 930 милиона са регистрираните в нея потребители по света. Това съобщават 

от "БукМарк" (BookMark) - първата българска агенция за LinkedIn маркетинг, в доклад за 

ползваемостта на платформата у нас. Днес се навършват 20 години от създаването на 

LinkedIn. На национално ниво ръстът е 20 процента за малко повече от година, се отбелязва 

в доклада. Според данните над половината от българските потребители в платформата са 

на възраст между 25 и 34 години. Близо 200 000 ползват професионалната мрежа всеки 

месец, а 30 000 от тях са публикували съдържание през последните 30 дни. 

БТА, 09 май 2023 

 

Рейтинг 10 Топ фирми 
Водещи български предприятия от сектор "Производство на мебели" по брой 

служители за 2022 г. 

www.beis.bia-bg.com 

No ˽͔͙ͪ͒ͨͪΎ͙͔ͭ ˹͔͔͊ͫͤͦ͡ ͣΎͫͭͦ 

ˣ͚ͪͦ 
͙͔͙ͫͯ͗ͭ͡͡  

2022 

1 Виденов Груп ЕООД  Ямбол 1 209 

2 Паралел ЕАД Севлиево 852 

3 Мебел стил ООД  Търговище 690 

4 Ирим ЕООД  Русе 559 

5 Средна гора АД  Стара Загора 389 

6 Тед Бед ЕАД  Пловдив 371 

7 Начеви - 90 - сие СД  Сливен 365 

8 Доминекс Про ЕООД  Русе 355 

9 Булдекор ЕООД  София 218 

10 Саксо БГ ООД Стара Загора 197 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=25606
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=42252
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=52712
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=2134
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=55220
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=36947
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=58973
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=23828
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=58868
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БОРСОВИ НОВИНИ 

БФБ отчита силен спад на оборота и 

сделките през април 

Българската фондова борса (БФБ) отчита спад на 

сделките и оборота през април на годишна база. 

Оборотът през април е в размер на почти 22,5 млн. 

лева. В сравнение с март, когато оборотът е над 33,9 

млн. лева, оборотът се понижава с 33,75%. За периода 

януари-април оборотът на БФБ достига над 112,9 млн. 

лева, което е с 67,35% под оборота за първите четири 

месеца на 2022 г. Сегмент „Стандарт“ има най-голям 

принос за оборота – над 59%, или повече от 13,3 млн. 

лева. Следва сегментът за търговия с международни 

акции с 15,43% (3,468 млн. лева) и други с 15,24% 

(3,427 млн. лева). Общият брой сделки на БФБ през 

април е 3585. В сравнение с предходния месец март 

спадът е от малко над 39%. Броят на сделките с 

натрупване от началото на годината намалява с почти 

50% в сравнение с първите четири месеца на 2022 г. 

Трите най-ликвидни акции за април са „Доверие 

Обединен Холдинг“ с 204 сделки, „Софарма“ със 192 

сделки и „Адванс Терафонд“ със 189 сделки. 

Инвестор.БГ, 09 май 2023 

Начислен дивидент от БНЕБ извежда БФБ-

София на печалба за тримесечието 

Българската фондова борса (БФБ) излиза на печалба 

през първото тримесечие заради начислен дивидент от 

Българската независима енергийна борса (БНЕБ). Без 

дивидента в размер на 710 хил. лева борсата щеше да 

отчете загуба от почти 300 хил. лева за отчетния 

период заради спад на сделките и оборотите. 

Приходите от дейността на БФБ-София за периода 

януари-март достигат 753 хил. лева в сравнение с 858 

хил. лева за януари-март 2022 г., което представлява 

спад от 12,23% на годишна база. Намалението се 

дължи на спада на приходите от договори с клиенти 

със 103 хил. лева (13%) на годишна база. Заедно с дивидента, който все още не е изплатен, 

в размер на 710 хил. лева и приходи от лихви за 14 хил. лева общите приходи на 

дружеството към края на март достигат 1,477 млн. лева при 872 хил. лева година по-рано, 

като се увеличават с 69%.  

Инвестор.БГ, 04 май 2023 

“Елана Агрокредит” заделя над 2.68 млн. лв. за акционерите 

Мениджърите на “Елана Агрокредит” АД – София предлагат част от нетната печалба за 

миналата година в размер на 2 680 562.86 лв. да бъде разпределена като дивидент. Това 

става ясно от поканата за свикване на редовно общо събрание на акционерите на 30 май. 

Дружеството, което предлага кредитиране на земеделски производители за покупка на 

земеделска земя чрез финансов лизинг, приключи миналата година с печалба в размер на 2 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(01 - 05 май 2023 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium  597 840,56  

Standard  11 915 822,24  

АДСИЦ  557 470,19  

Регулиран пазар -

общо 

 13 371 904,57  

 

BGREIT: 11.04.2023 – 09.05.2023 

 

BGBX40: 11.04.2023 – 09.05.2023 

 

SOFIX: 11.04.2023 – 09.05.2023 
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844 053.36 лева. Общо 163 490.50 лв. от нея ще се използват за попълване на фонд 

“Резервен”. Общото събрание ще овласти съвета на директорите за сключване на две сделки 

с Европейска банка за възстановяване и развитие. Едната е за договор за кредит в размер на 

10 000 000 евро с ЕБВР, а другата – за договор за особен залог на вземания с ЕБВР, като 

това ще стане при условията и сроковете съгласно изготвен доклад от мениджърите, който 

ще се обсъди от акционерите. 

Банкеръ, 04 май 2023 

„БГ Агро“ ще изплати по 0,08 лева брутен дивидент на акция от печалбата 

за 2022 г. 

„БГ Агро“ АД ще изплати на акционерите по 0,08 лева брутен дивидент на акция от 

печалбата за 2022 г., с решение на предстоящото общо събрание, което ще се проведе на 23 

юни във Варна. Общата печалба на компанията за 2022 г. възлиза на почти 5,6 млн. лева. 

От тях 108,8 хил. лева ще се отнесе като резерв. Други 2,2 млн. лева ще останат като 

неразпределена печалба. За акционерите остават общо малко над 3,2 млн. лева.  

Инвестор.БГ, 09 май 2023 

"ФеърПлей Пропъртис" разпределя 1 млн. лв. като дивидент 

„ФеърПлей Пропъртис“ АДСИЦ ще разпредели като дивидент на акционерите 1 млн. лева 

от неразпределени печалби от минали години, на предстоящото общо събрание на 

акционерите, което ще се проведе на 6 юни. Дружеството отчете почти 5,7 млн. лева печалба 

за 2022 г., но след преобразуването на резултата съгласно законодателството не остава 

какво да се разпредели на акционерите. Така акционерите на дружеството ще получат по 1 

ст. дивидент за 2022 г. В последната година акциите на „ФеърПлей Пропъртис“ АДСИЦ 

поскъпват с над 23%, а пазарната капитализация е над 58,4 млн. лева. 

Инвестор.БГ, 10 май 2023 

„Браво Пропърти Фонд“ увеличава приходите от наем за първото 

тримесечие 

„Браво Пропърти Фонд“ АДСИЦ отчита ръст на приходите и печалбата през първото 

тримесечие на годината, след като привлече нов голям наемател за сградата си „Офис А“. 

Приходите на компанията нарастват до 1,045 млн. лева за първото тримесечие на годината 

от 1,015 млн. лева за първото тримесечие на 2022 г., което представлява ръст от почти 3% 

на годишна база. От тях приходите от наеми са за 1,04 млн. лева при 918 хил. лева година 

по-рано, или с малко над 13% повече на годишна база. През есента „Браво Пропърти Фонд“ 

привлече като наемател MBition, дъщерна компания на Mercedes-Benz, която разработва 

софтуера за автомобилите на германската група. Компанията заема 35% от отдаваемата 

офис площ на сградата, с което „Офис А“ вече е на 100% отдадена. Разходите на 

дружеството за първото тримесечие на годината възлизат на 514 хил. лева при 720 хил. лева 

година по-рано, като намаляват с 28,6%. Понижението идва от чувствителното намаление 

на разходите за външни услуги до 227 хил. лева от 375 хил. лева година по-рано.  

Инвестор.БГ, 05 май 2023 

ФНИБ отчита спад на приходите и печалбата за първото тримесечие 

„Фонд за недвижими имоти България“ АДСИЦ (ФНИБ) отчита по-малко приходи и по-

ниска печалба през първото тримесечие на годината. Общите приходи на дружеството за 

периода януари-март достигат 1,964 млн. лева в сравнение с 3,059 млн. лева за януари -март 

2022 г. Понижението достига почти 36% на годишна база. От тях приходите от наеми са за 

1,926 млн. лева в сравнение с 2,156 млн. лева за същия период на предходната година, което 

представлява спад от 10,66%. Дружеството успява да снижи разходите си за периода до  
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1,076 млн. лева в сравнение с 1,627 млн. лева за същия период на 2022 г., или с почти 34%. 

Така ФНИБ приключва първото тримесечие с печалба в размер на 686 хил. лева в сравнение 

с 1,173 млн. лева година по-рано, или има намаление от 41,5% на годишна база. През 

първото тримесечие дружеството е получило разрешение за ползване и на последните 

невъведени в експлоатация помещения в сградата в „София Тех Парк“.  

Инвестор.БГ, 04 май 2023 

Ръст на приходите и свиване на разходите донесе печалба на “Трейс Груп” 

Инженеринговата компания „Трейс Груп Холд“ АД приключи първото тримесечие на тази 

година с приходи (без финансови) на стойност 45.57 млн. лв., които нарастват с 653 

процента в сравнение със същия период на миналата година. Фирмата изпълнява всички 

дейности при изграждане на различните видове инфраструктура – строителство, 

рехабилитация, поддържане, проектиране и свързаните с тях дейности. Най-съществен дял 

от тях (98%) запазват приходите по строителни договори на стойност 44.50 млн. лв., които 

нарастват с 674 на сто на годишна база. Финансовите приходи на компанията са за 203 хил. 

лв. и намаляват с 28 процента спрямо същия период година по-рано. Разходите на „Трейс 

Груп Холд“ по икономически елементи също са нараснали, но с по-нисък темп. Те са на 

стойност 45.26 млн. лв., и са се увеличили с 428 на сто. Финансовите разходи са 579 хил. 

лв. и нарастват със 79 на сто в сравнение със същия период.  

Банкеръ, 10 май 2023 

"Сирма Груп Холдинг" ще разпредели близо 2 млн. лв. като дивидент на 

акционерите „Сирма Груп Холдинг“ АД ще разпредели на акционерите 1,96 млн. лева 

дивидент на предстоящото общо събрание на акционерите на дружеството, което ще се 

състои на 15 юни. От тази сума 514 222,07 лева са от печалбата за 2022 г. Те се разпределят 

като дивидент за втората половина на годината. Дружеството вече разпредели 889 135,08 

лева като дивидент на акционерите за първото полугодие, или по 0,015 лева бруто на акция. 

Още 1 446 095,83 лева се разпределят на акционерите от натрупаната неразпределена 

печалба от минали години. От общата печалба на „Сирма Груп Холдинг“ за 2022 г. (2,13 

млн. лева) 213 064,36 лева остава като резерв. Сума в размер на 514 222,06 лева остава като 

неразпределена печалба.  

Инвестор.БГ, 10 май 2023 

 

 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на техните 

автори и не представляват официална позиция. Материалите са с аналитичен характер и не 

са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. Историческото представяне не е 

гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ  

Главболгарстрой откри офис във Вашингтон 

„Главболгастрой Холдинг“ (ГБС) откри свой 

представителен офис в столицата на САЩ Вашингтон. 

Решението за откриване на представителство бе взето след 

обсъждане с членовете на Международния Консултативен 

Съвет на ГБС, оглавяван от бившия европейски комисар 

Гюнтер Ферхойген. Офисът на компанията се намира на 

„Пенсилвания“ Авеню, в сградата на The Willard Business 

Center. Той ще бъде ръководен от Денис Р. Дизел, който има 

дългогодишен опит в държавната администрация и частния 

сектор. Сред причините за откриване на Представителния 

офис във Вашингтон е увеличеният търговски обмен на 

компанията с водещи производители на високо 

технологично оборудване в САЩ, както и 

сътрудничеството с международни асоциации и висши 

учебни заведения, сред които TCU - Ralph Lowe Institute, 

GFCC и др. Тази стъпка представлява продължение на 

откритите вече представителства в Брюксел и Виена. 

Труд, 10 май 2023 

Японска компания с инвестиция за 10 милиона 

лева в Пловдив  

„Пентакс медикъл България“ получи сертификат клас А от 

Българската агенция за инвестиции заради инвестиционния 

си проект „Разширяване на производствения капацитет на 

бронхоскопи за еднократна употреба”. Компанията 

присъства в Пловдив със свой сервизен център от 2012 

година. Тя е част от японската група PENTAX Medical, 

която е собственост на японската HOYA Corporation. 

Основен предмет на дейност е ремонт на медицинска и 

ендоскопска апаратура. Още тогава стана ясно, че сервизът 

е първият център на PENTAX Европа на Балканите и ще 

обслужва Европа, Близкия Изток и Африка. Сега 

дружеството има намерение да увеличи производствения си 

капацитет. Инвестицията възлиза на 10 252 000 лв., като се 

очаква разкриване на 74 нови работни места. Японската 

група проучваше възможностите за инвестиция в България 

близо две години, преди да стъпи в Пловдив.  

Mарица днес, 04 май 2023 

"Интернешънъл арморд груп БГ" ще инвестира 

20 млн. лв.  

Завод за стратегическа продукция, 20 млн. лв. инвестиция и 

300 работни места. Това предвижда проектът на 

International Armored Group (IAG), собственост на Антон 

Стефов, чието строителство започна наскоро в Бургас. 

Предприятието ще прави пълната гама бронирани 

автомобили на международната група, включително новата 

Чуждестранни компании 

предпочитат Русе за 

инвестициите си, местните 

производства също се 

разширяват 
Лидерът в отоплителните и климатичните 

системи за електрически, хибридни и 

водородни автомобили “Еберспехер” избра 

именно Русе, за да стъпи в България. 

Дружеството се развива в над 80 локации по 

цял свят и произвежда нагреватели за едни 

от най-емблематичните модели на 

автомобилни гиганти като “Мерцедес”, 

“Форд”, “Тойота” и много други. През април 

започна строителството на новия модерен 

завод на компанията върху площ от 17 хил. 

кв. м, като с тази стъпка производителят ще 

отговори на силно нарасналото търсене на 

европейския пазар. Високотехнологичната 

международна компания АTN избра Русе за 

разширяването на своята дейност . Сред 

клиентите й са производителите на 

автомобили като “Фолксваген”, 

“Мерцедес”, БМВ и “Порше”, както и 

доставчици на медицинска техника, 

възобновяема енергия и строителната 

индустрия. В продължение на усилията за 

устойчиво развитие, опазване на околната 

среда и екологично чисто производство 

“Бадер България” инвестира 700 хил. лв. в 

изграждането на фотоволтаичен парк. Един 

от най-големите работодатели в региона 

“Витте Аутомотив България” удвоява обема 

на производството си. През март 

дружеството спечели приза на Българската 

агенция за инвестиции “Инвеститор на 

зелено” за 2022 г. До средата на годината 

предприятието започва изграждането на 

допълнителни производствени сгради и 

мощности в поземлени имоти в местността 

Слатина, а амбицията е да достигне до 400 

млн. евро оборот. Производителят на 

пластмасови изделия “СГМ Пластикс” 

закупи общински имот в Индустриалния 

парк на Русе и ще разшири 

производствените си капацитети. 

Предимство на компанията е, че прилага 

метода на шприцоване на пластмаси, при 

който няма негативно въздействие върху 

природата. Британската софтуерна 

компания Endava, която присъства в 

България от 2017 г., отвори офис в Бизнес 

парк в Русе. Тя вече оперира от 4 града в 

страната, като освен в София бяха открити 

офисите в Пловдив и Русе, а догодина ще 

бъде открит и във Варна. Съществуващите 

русенски фирми също предприемат стъпки 

към своето разрастване. Една от многото е 

“Антоан Вил”, утвърдила се с 

производството на лека и среднотежка 

дамска конфекция. През март започна 

строежът на нов разпределителен център в 

града. “Мегапрофил ИГ”, част от “Интерком 

Груп”, започна строителството на нов цех за 

обработка на метал. Фирмата е 

специализирана в производството на кръгли, 

квадратни и правоъгълни електрозаварени 

стоманени профилни тръби и разкрой на 

метални изделия. Благодарение на новия цех 

ще се достигне производство от над 200 хил. 

т годишно, а броят на заетите лица да се 

увеличи от 150 на 250 души..  

24 часа, 09 май 2023 
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машина за пехотата "Рила 8Х8". Проектът се изпълнява чрез местното дружество 

"Интернешънъл арморд груп БГ" и се очаква да бъде завършен след около година. 

Компанията обяви още по-амбициозни цели, като в плановете й влиза изграждането и на 

други два завода в страната. За локации са избрани Пловдив и Благоевград, където общата 

инвестиция ще достигне 50 млн. лв. Предприятието в Бургас ще бъде разположено в 

индустриалния парк на града, където "Интернешънъл арморд груп БГ" купи 150 дка парцел. 

Строителството е възложено на местната компания "Електра". Успоредно с това върви и 6 -

месечното обучение на служителите от специалистите на групата.  

Капитал, 09 май 2023 

Със седемте обекта на Валентин Златев Hyatt е най-големият хотелски 

оператор в страната 

Глобалната Hyatt Hotels Corporation със седалище в Чикаго влезе на българския пазар 

първоначално в София, чрез бившия хотел "Сердика", при паметника на Васил Левски. 

Хотелът е собственост на Валентин Златев. През миналата година беше съобщено, че и 

петте му морски хотела в Обзор, Слънчев бряг и границата на Свети Влас, както и този в 

Правец се разделят с бранда RIU и стават Hyatt. В глобалната Hyatt Hotels Corporation 

работят близо 190 хил. души, а приходите на групата за 2022 г. достигнаха 5.89 млрд. 

долара. “През 2021 г. Hyatt придоби Apple Leisure Group. С това придобиване станахме най-

големият luxury all-inclusive оператор в света. Аз бях президент на европейския бизнес на 

Apple Leisure Group, която придоби компанията, която основах преди 8 години. Така се 

озовах в Hyatt. Брандът, който основах - Alua, сега е част от Hyatt и всъщност ние ще 

отворим два от хотелите в Обзор под този бранд“, съобщи Хавиер Агила, мениджър на Hyatt 

за Европа, Близкия изток и Африка. 

Капитал, 10 май 2023 

ЕК одобри 64 млн. лева държавна помощ за българските железници 

Европейската комисия съобщи, че е одобрила отпускането на 32 милиона евро държавна 

помощ за железопътните превози в България. Средствата се очаква да послужат за 

насърчаване на преминаването на превозите от автомобилни към железопътни. Помощта 

ще бъде осигурена по плана за икономическо възстановяване от пандемията. Подкрепата 

ще бъде осигурена с преки безвъзмездни средства, като се предвижда тя да послужи за 

въвеждане на Европейската система за контрол на влаковото движение (ETCS) ниво 2 - част 

от Европейската система за управление на железопътното движение (ERTMS). Очаква се 

работата по този проект да продължи до май 2026 година. 

Труд, 09 май 2023 

Българският Eleven Ventures инвестира €1 милион в румънска компания 

за хибридна работа 

Бългapcĸият фoнд зa дялoви инвecтиции Еlеvеn Vеnturеѕ oбяви пopeднoтo cи yчacтиe в 

cдeлĸa c peгиoнaлнa ĸoмпaния ĸaтo вoдeщ инвecтитop в pyнд нa pyмънcĸaтa Рlurіа.  

Koмпaниятa зaтвapя pyнд в paзмep нa $2 милиoнa, oт ĸoитo €1 милиoн идвaт oт бългapcĸия 

Еlеvеn. B ĸoмпaниятa влизaт oщe и гepмaнcĸият Сrоtоn Саріtаl, pyмънcĸият WІТ Аngеlѕ Сlub 

и aмepиĸaнcĸият Рhоеnіх Vеnturе Fund. Рlurіа пoзвoлявa нa бизнecи и paбoтoдaтeли дa 

пpилaгaт нaпълнo гъвĸaв oтдaлeчeн или xибpидeн мoдeл нa paбoтa зa cлyжитeлитe cи.  

Money.bg, 05 май 2023 

Kaufland продължава инвестицията си в иновации 

През последните години Kaufland България успешно налага нова концепция на ритейл 

пазара, превръщайки хипермаркетите си в мини търговски центрове. Към момента на 
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територията на магазините и на паркингите на Kaufland вече функционират над 500 

търговски обекта от над 40 бранша. Сред тях има няколко старт-ъп компании и редица 

обекти, които отварят нови филиали в различни градове. На общ паркинг с Kaufland за пръв 

път в Сандански магазини откриха PEPCO, Mat Star и веригата български аптеки „Витания“. 

Търговската площ на парка е над 5 дка, а новоразкритите работни места – 17. Инвестицията 

във външната ритейл зона възлиза на над 2 млн. лв. Част от One Stop Shopping концепция е 

и разработването на все по-атрактивна среда за социални контакти и доказателство за това 

е първият съвместен проект с Quartal. Всеки от обектите за хранене на територията на 

новияQuartal Station в хипермаркета до Пирогов, е мини арт инсталация. Общата 

инвестицията в съвместния проект на Kaufland и Quartal е близо 1 млн. лв. 

Инвестор.БГ, 05 май 2023 

Пет милиона лева влагат в стадион с писта и естествен терен в НВУ 

„Васил Левски“ 

Направиха първа копка на новия стадион в Националния военен университет „Васил 

Левски“ във Велико Търново. Лекоатлетическа писта с четири коридора, тренировъчен 

футболен терен с естествена тревна настилка, сектори за висок и дълъг скок и за тласкане 

на гюле ще има спортното съоръжение. Ще бъдат изградени още трибуна с 920 места, 

поливна система, дренажна канализация, административна сграда и паркинг. Близо 5 млн. 

лв. ще инвестира Националният военен университет в новия стадион, който ще бъде най -

модерният в системата на Българската армия. Средствата са целеви и са от Министерството 

на отбраната.  

Борба - Велико Търново, 10 май 2023 

Монголия е втората азиатска държава, която ще произвежда българско 

кисело мляко 

Монголия е втората азиатска държава, която ще произвежда българско кисело мляко с 

бактерията "Лактобацилус булгарикус", обявиха от държавната компания за млечни 

продукти "Ел Би Булгарикум". Споразумение за използване на лиценз бе подписано между 

българската компания и една от най-големите монголски фирми за производство на храни 

"APU Company". Споразумението е със срок от пет години. Монголската "APU Company" 

получава лиценз за разработване, производство, продажба и разпространение на млечни 

продукти с оригинални български закваски за територията на Монголия, за което ще 

заплаща и лицензионни такси на "Ел Би Булгарикум". През месец март тази година стана 

ясно, че японската компания "Мейджи", чрез която киселото мляко на държавната "Ел Би 

Булгарикум" достига до Япония, полага "последователни усилия за по-масово присъствие 

на китайския пазар. Българското кисело мляко вече се предлага и в Китай, но в по-

ограничени количества. Плановете за развитие на държавната "Ел Би Булгарикум" 

включват навлизането на нови пазари. Това ще се случи чрез международни компании , 

които да придобият български лиценз - по примера на сътрудничеството с Япония и с 

Монголия. 

БТА, 04 май 2023 

Minimart: новата българска верига малки магазини 

Първите четири магазина бяха открити в София през последните четири седмици, а целта е 

да пораснат до 500 с годишен оборот от порядъка на 300 - 400 млн. лв. Инвестицията е на 

учредената през лятото на миналата година софийска компания БГК. В нея акционери са 

серийни инвеститори Петър Дудоленски, Ангел Ангелов и Елвин Гури. А начело на проекта 

е Драгия Драгиев, отговарял за експанзията в България на Billa, Pepco, молове. Новото 

съдружие има за цел да създаде за 3 - 5 години национална верига за храни от 500 магазина, 
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с нетестваната тук концепция на партньори - управители за всеки обект, който ще е 

уникален и с малката си търговска площ от 40 до 100 квадрата. Осигурен е ресурс от 

акционерите и се преговаря за банков заем, които да финансират първата фаза от 150 

магазина. След този първи етап, който вероятно ще настъпи в края на 2024 г., веригата 

трябва да може да самофинансира разрастването си. Дотогава трябва да има между 80 и 150 

магазина, изграден екип, системи за работа с доставчици и партньори и достатъчна 

критична маса от обекти, които да носят икономии от мащаба.  

Капитал, 08 май 2023 

Продажбите на Deichmann в България са нараснали с 39% през 2022 г. 

Продажбите на германската верига за търговия с обувки Deichmann в България са нараснали 

с близо 39% през 2022 г. Оборотът на „Дайхман търговия с обувки“ ЕООД през миналата 

година възлиза на 33,65 млн. лв. спрямо 24,26 млн. лв. през 2021 г. „Дайхман търговия с 

обувки“ ЕООД е в България от 2009 г. През миналата година компанията е продала 540 хил. 

чифта обувки във физическите си магазини и чрез своя онлайн магазин, който стартира през 

2017 г. (спрямо 450 хил. чифта през 2021 г.). В края на миналата година веригата управлява 

22 филиала със 154 служители у нас.  

Инвестор.БГ, 05 май 2023 

Комплекс "СамЕлион" ще бъде открит в края на годината 

Зеленият затворен комплекс "СамЕлион" в Самоков отваря врати в края на  годината. Той 

се състои от 36 къщи, хотел, спортно-възстановителен център със зала с 3 хиляди места, 

медицински център и много зеленина, съобщи фирмата инвеститор „Самел-90“ АД. 

Инвеститорът е един от най-големите работодатели и производители в Самоков, който 

влага над 80 млн. лв. в територията от 70 декара. Комплексът е разположен на 960 метра 

надморска височина в периферията на града, в северната му част. Това е подножието на 

Рила и в непосредствена близост до река Искър, на около 10 км от курорта Боровец. 

24 часа, 05 май 2023 
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АНАЛИЗИ 

Кой ще се захване с общинските болници?  

Общинското здравеопазване често е обект на критика. Предоставянето на болнична помощ 

в по-малките общини и населени места е съпътствано от разнородни проблеми – от липса 

на достатъчно средства, оборудване и медицински персонал до трудности в управлението 

и предоставяне на качествени здравни услуги. Да не забравяме и силното собственическо 

чувство на местната общественост към наличието на поне една – макар и не чак толкова 

добра -болница на територията на общината или дори в населеното място. 

 

И както е типично за общинските търговски дружества, информацията за дейността на 

общинските болници, макар и публична, всъщност не е лесно достъпна и трудно се събира 

с цел анализ. Затрудненията в случая са още по-големи поради спецификата на дейността 

им – предоставяне на здравни услуги. Извън структурите на Министерството на 

здравеопазването и Националната здравноосигурителна каса[1], общините не събират 

достатъчно информация за своите болници и много рядко анализират дейността им по 

същество. Това са причините ИПИ да събира информация по закона за достъп до 

обществена информация за общинските търговски дружества, включително общинските 

болници, като в близките няколко седмици базата данни с общинските предприятия и 

търговските дружества ще бъде споделена за свободно ползване, анализ и сравнения.  

 

Здравеопазването е ключова дейност в обществения сектор. Разглеждаме общинските 

лечебни заведения за болнична помощ, които са търговски дружества със 100% участие на 

общини в капитала им – малко над 100 дружества (от общо 341 лечебни заведения за 

болнична помощ в държавата), сред които има многопрофилни болници, специализирани 

болници, комплексни онкологични центрове и центрове за психично здраве. Голяма част са 

регистрирани в периода 1999 – 2001 година. Обикновено една община притежава изцяло 

общинската болница, като от анализа сме изключили участието на общините в по-големите 

болници на областно ниво, което често е в рамките на няколко процента от капитала им. 

Поне една болница притежават 78 общини, а най-голям брой болници от този вид 

притежава столичната община – 12. 

 

Прегледът на финансовите показатели на общинските лечебни заведения показва, че 

противно на често споделяните мнения за тежкото им финансово състояние данните сочат, 

че едва една четвърт от тях са на загуба през 2020 и 2021 година. Общият размер на загубите 

през 2021 година е около 3 млн. лв., а на печалбите – 16,8 млн. лв. Какво стои зад това 

привидно добро финансово състояние: 

 

Голяма част от общинските болници са намерили баланс между услугите, които да 

предоставят на населението по клинични пътеки, и разходите за тях, като размерът както 

на печалбите, така и на загубите е относително малък – в рамките на няколко хиляди лева. 

Дали се наблюдават случаи на подбор на по-леки случаи (cherry picking) можем само да 

гадаем, въпреки че финансовият модел на финансиране на болниците всъщност стимулира 

такова поведение. Такъв анализ от страна както на собствениците – т.е. общините, така и на 

НЗОК обаче не е правен, или поне не е публично достъпен. 
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С най-голяма печалба – над 1 млн. лв. за 2021 г. са МБАЛ „Княгиня Клементина“ – София, 

КОЦ – Бургас и МБАЛ „Иван Скендеров“ – Гоце Делчев. С относително най-слаби 

резултати пък са СБАЛО „Св. Мина“ – Благоевград, КОЦ – Велико Търново и МБАЛ Своге. 

Разбира се, за по-задълбочена оценка на финансовия резултат и тенденциите е нужно да се 

разглежда по-дълъг период. 

Заетите в общинските болници са 13,6 хиляди или близо една трета от заетите във всички 

общински търговски дружества. Средният брой заети в една общинска болница е 135 души.  

Активите на общинските болници са сравнително ограничени и достигат общо до 388 млн. 

лв. през 2021 г. 

И двете разглеждани години бяха белязани от пандемията от ковид-19. Тя доведе до 

нарастване и на приходите, и на разходите на всички лечебни заведения. През 2021 г. 

разходите за персонал в общинските болници са нараснали с 35%, а общите разходи – с 25% 

спрямо предходната година. Приходите за годината пък са се увеличили с 22,5%.  

 

Краткото представяне на общинските лечебни заведения за болнична помощ показва, че 

България разполага с много голям брой болници в малки населени места – близо една трета 

от всички болници в страната са такива. На пръв поглед те работят в условията на баланс – 

по клинични пътеки, които могат да обслужват без сериозни финансови затруднения. 

Оценка на качеството на здравните услуги само на база на финансова информация не може 

да се направи без задълбочен анализ, който да изследва диспропорциите между 

разполагаемите ресурси (финансови, човешки и др.), предоставяните услуги и нуждите на 

пациентите на регионално ниво. При такъв голям брой сравнително малки лечебни 

заведения обаче много трудно може да се постигне ефективност на разходите и да се 

осигури достъп на гражданите до качествено здравеопазване. 

I.M.E, 09 май 2023 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 Бизнес финанси за мениджъри 

КОГА: 11 май 2023, 09:00 - 17:00 

КЪДЕ: Германо-Българска индустриално-търговска камара (ГБИТК) 

„Интерпред - СТЦ София“, сграда А, ет. 3, бул. „Драган Цанков“ 36, София 

 Sales Club Conference 2023 

КОГА: 12 май 2023 

КЪДЕ: Зала “Витоша”, Inter Expo Center, София 

 Практически курс: „Ключови умения за преговаряне. Психология, тактики и стратегии 

на преговорите 

КОГА: 17 май 2023 

КЪДЕ: ВИТОША Парк Хотел, София 

 Ecommerce and Retail Summit 2023 

КОГА: 8 юни 2023 

КЪДЕ: София Тех Парк и Онлайн платформа Hopin 

 БИФ "Мобилити 2023" 

КОГА: 8 юни 2023, 10:00 ч. – 19:00 ч. 

КЪДЕ: Пловдив, Конгресен Център, Международен панаир Пловдив 

 European Business Networking Evening 

КОГА: 13 юни 2023 

КЪДЕ: Германо-Българска индустриално-търговска камара (ГБИТК) 

 Tech of Tomorrow 

КОГА: 23 юни 2023 г. 

КЪДЕ: Inter Expo Center, София 
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